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Dicho a los resultados encontrados tras la encuesta realizada a todos nuestros 

compañeros de los diferentes semestres de Medicina Humana, fueron un total de 

20 personas del total de la población, en el que sólo el 15% se encargo de 

responderla, mientras que el otro 5% no respondió, hizo caso omiso. 

Se observo que la mayor parte del conjunto de la población tiene 20 años, y que 

son pertenecientes al sexo masculino, con un (52.9%). 

Hubo un mayor porcentaje o más bien hay más cantidad de alumnos en 3er 

semestre, juntando a ambos grupos. 

Podemos determinar tras dicha investigación de datos, que en el caso de la 

pregunta de sentimiento de humor depresivo, es decir, tristeza( melancolía), 

desesperanza, entre otros síntomas más, en el grado de 1er semestre hay mayor 

persistencia en estar ausente o menos susceptibilidad de este tipo. En cambio, 

hablando del 3er semestre igualo a 1er semestre con el porcentaje de (41.2%) , 

pero aquí hay padecimiento de estos característicos síntomas solo y únicamente si 

se le preguntan. 

Ahora bien, en de acuerdo a la pregunta del sentimiento de culpa, 1er semestre 

obtuvo un (58.8%), siendo así el más alto en ocupar el mayor rango y decir que es 

ausente ante los otros dos semestres. 

Además, en esta pregunta de suma importancia como lo es el suicidio, da 

satisfacción el poder saber que el (70.6%) de alumnos tienen esta idea ausente, los 

chicos de 1er semestre. Y solo un (23.5%) desearía estar muerto o tiene 

pensamientos de la posibilidad de morirse. 

Con la pregunta de insomnio precoz, hubo una igualdad en el número de 

porcentajes (41.2%)  pero con diferente criterio; en 3er semestre tienen dificultad 

ocasional para conciliar el sueño correctamente, y el otro está ausente, 

prácticamente no existe esta dificultad como tal. 

En lo que respecta a insomnio intermedio, nos encontramos con que en 1er 

semestre el (58.8%) no tiene dificultades de insomnio, no pasan por dicha situación. 
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Y con (23.5%) si presenta dificultades para poder dormir adecuadamente, ya que 

se despierta espontáneamente varias veces en la noche, etc. 

Insomnio tardío, es visible con un (64.7%) que los alumnos de 1er semestre no 

tienen dificultad alguna o que sea muy prolongado el conciliar el sueño.  

Por otro lado, el (23.5%) de 3er semestre, se despierta a primeras horas de la noche 

para volverse a dormir nuevamente. 

En caso de la pregunta de la afectación de trabajo y actividades, se comprobó que 

el (64.7%) de los alumnos de 1er semestre no tienen dificultad para trabajar, y solo 

el (17.6%) alumnos de 5to semestre, ellos realmente si tienen problemas para 

trabajar y hacer sus actividades. 

En la 8va pregunta acerca de inhibición psicomotora nos pudimos dar cuenta que 

con el (82.4%) no hay problemas con sus funciones o capacidades mentales, hay 

palabras y pensamientos normales en alumnos de 1er semestre, de modo que el 

(17.6%) tiene dificultad para expresarse, formando parte del 7to semestre. 

Correspondiente a la agitación motora el porcentaje de (67.7%) se cuenta con 

alumnos de 1er semestre que dicen no tener ninguno de estos síntomas, 

prácticamente son como manías, pero, sin embargo, un (23.5%) de los alumnos de 

5to si sobresalen por tener inquietud; es decir, no pueden permanecer sentados o 

parados. 

En la actividad psíquica el (52.9%) no tiene dificultad de ansiedad psíquica,  el 

segundo lugar lo ocupa con (35.3) alumnos con preocupación por pequeñas cosas, 

siendo 5to semestre. 

En base a la pregunta de ansiedad somática, el primer lugar lo ocupa con el (70.6%) 

1er semestre con ausencia de padecimiento alguno de ellos, y en un menor 

porcentaje (26.5%) suele presentar signos de ansiedad, pertenecientes a 5to 

semestre. 
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Además con síntomas somáticos generales hubo un (64.7%) que supera a un 

(23.5%) , siendo el 1er semestre con ausencia de este y el de mayor porcentaje con 

respecto a 3ro. 

Los síntomas genitales, como disminución del libido y trastornos mentales un 

(94.1%) de 1er semestre esta ausente, la mayoría no tiene problemas generales de 

este. 

En hipocondría, nuevamente 1er semestre ocupa el primer lugar estando y 

persistiendo con ausencia y con porcentaje de (82.4%). 

La pérdida de peso es notorio que estadísticamente el (88.2%) de la mayoría pierde 

500 gr en una semana, que corresponde a 1er semestre. 

Finalmente, la perspicacia con (52.9%) no se había dado cuenta de tener la 

enfermedad, es decir, todos los chicos de 5to semestre. 

Los de 1er semestre no tienen muchos síntomas prevalecientes, por ende,  la mayor 

parte está en estado normal, según los valores estimados de la escala. Y en 5to hay 

menos que depresión menor, de modo que 3ro si tiene depresión menor, eso con lo 

visto en la gráfica. 

 

 

 

 

 

 

 



ESCALA DE
DEPRESIÓN
HAMILTON



NÚMERO DE PERSONAS ENCUESTADAS



EDADES



SEXO



LICENCIATURA



SEMESTRE

5,9%



CUESTIONARIO
VALORES

Puntuación Gravedad del cuadro
0-7 Estado normal

8-12 Depresión menor
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18-29 Depresión mayor
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